

A

E

A

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE. LUNES 13 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 391

LECCIONES PARA OBREROS

CONFERENCIA DE DON GABRIEL MONTESINOS

Con gran concurrencia de correligionarios y mayor aún de obreros dió nuestro muy querido amigo y correligionario el sábio doctor D. Gabriel Montesinos su anunciada conferencia el sábado último.

El tema general objeto de las conferencias que va a dar es el de: «La vida orgánica» y era el punto que correspondía a la primera: «El prodigo de la bipedestación».

Empezó el conferenciante diciendo que parecía ageno el tema de que iba a tratar, al plan general que había trazado el Sr. Martínez Torrejón al hablar de la Moral del Obrero, tema dijo que sería la base de las demás conferencias y sin embargo no lo es, pues todas estas lecciones tienden a instruir, a moralizar al obrero, pues le hacen ver lo grandioso del poder de nuestro criador, que en todos y cada uno de los actos y hechos que ha realizado ha demostrado su inmenso poder y lo acabado de sus obras.

Cicerón, dijo definía la historia llamándola «magistra vita», a su semejanza puede con más razón llamarse a la historia natural maestra de la humanidad.

Nuestro organismo es una verdadera república; hay muchos elementos completamente distintos uno de otro, con funciones propias y todos tienden a un mismo fin.

De manera clara y sencilla para que pudiera comprenderlo todo el auditorio, describió lo que gráfica y acertadamente llamó arquitectura humana. Explicó las diferentes series y formas de huesos y músculos que constituyen el pie humano, así como lo admirablemente equilibrado que resulta el cuerpo humano, en el que apesar de ser la cabeza la parte más alta y ser la más pesada no por eso constituye obstáculo para ese equilibrio.

Demostró ser la cabeza en el hombre la parte más pesada con ejemplos y argumentos incontrovertibles.

En toda obra humana, decía el señor Montesinos, edificios, monumentos etc. la base es siempre más sólida y de mayor extensión muchas veces (las pirámides, la Torre Eiffel etc.) y así es el equilibrio estable y duradero como en el organismo humano sucede lo contrario y el hombre pude de andar, y sostenerse parado en dos pies?

No nos es posible seguir punto por punto todo cuanto en su notable discurso dijo el doctor conferencian-

t-, así es que solo diremos que tuvo a su auditorio pendiente de sus palabras que escuchaba con verdadero interés, todos el tiempo que duró tan amena como instructiva disertación.

Al terminar el Sr. Montesinos sus oyentes premiaron su trabajo con prolongados aplausos, siendo felicitado por cuantos tuvieron el gusto de oírle.

Vemos con satisfacción que cada vez es mayor el número de obreros que asisten a escuchar las «Lecciones» y digna de admirar la atención con que escuchán a los oradores.

El sábado próximo dará la conferencia el distinguido jurísculto don Carlos Aracil.

Declaraciones importantes de nuestro Jefe

Cortamos de «El Debate» lo siguiente que es de verdadera importancia:

EL SR. MAURA

«Nos recibió ayer tarde en su despacho, con la amabilidad que caracteriza al ilustre hombre público.

—Estoy muy agradecido a «El Debate»—nos dijo mientras nos invitaba a tomar asiento por la benevolencia con que me trata siempre que se ocupa de mí.

—«El Debate», señor Maura—le respondimos—, que ostenta con orgullo la imparcialidad en que se inspira siempre, no ha escrito nunca una línea que no se ajustase a la más estricta verdad y justicia.

—Nosotros, señor Maura, deseáramos conocer la opinión que le merece a usted el nuevo Gabinete.

—Pues contesto a usted, con toda sinceridad, que la constitución del nuevo Gobierno me ha sorprendido agradablemente. Parece que el conde de Romanones ha querido separarse ahora de los viejos moldes en que se forjaban estas combinaciones y aspira a justificarse ante la opinión y a que desaparezca la desconfianza con que el pueblo le mira.

Dentro de lo que cabe, y por el momento, veo con satisfacción un cambio, al parecer, de conducta, y me lo hace creer así algún detalle que conozco acerca de ofrecimientos de altos cargos a personas meritísimas por todos conceptos.

Claro es que esto no quiere decir que yo augure nada para lo futuro.

Me refiero únicamente al momento actual, y por lo que a este momento se refiere, me congratula mucho la constitución del Gobierno y la línea de conducta que parece que empieza a iniciar, muy distinta de lo que hasta ahora se había seguido.

¡No puede usted figurarse cuán grande sería mi satisfacción si por seguir los derroteros que convienen a nuestra Patria yo pudiera prestar mi ayuda al Gobierno que acaba de subir al Poder!

—De modo que usted supone que, dados los antecedentes de las personas que constituyen el actual Gabinete y los procedimientos que parecen iniciar, no corremos el peligro de salir de la neutralidad que hasta ahora observamos?

—Ah! eso no; de esta neutralidad no puede sacarnos ni este Gobierno, ni ningún otro. No hay en España quien tenga fuerzas bastantes para arrastrarnos a intervenir en esa sangrienta guerra. Porque la neutralidad no es programa de este Gobierno ó del otro; es cosa propia de la nación entera; es que en España no hay nadie que no quiera esa neutralidad; es que si alguno intentara sacarla de ella, el pueblo, que no se preocupa de otros asuntos que también le interesan y todos, los que actúan y los que no actúan en la vida pública, se levantarían como un solo hombre e impondrían su opinión, completamente, absolutamente contraria a toda intervención en favor de ninguno de los bandos beligerantes.

—Y qué actitud piensa usted adoptar ahora? ¡Intervendrá usted más activamente en la vida política?

—Cuando subió al Poder el Gobierno que acaba de dimitir, yo me ausenté de Madrid deliberadamente, y después, deliberadamente también, por iniciativa propia, mía, me he retraído de actuar en la vida política; entiéndalo usted bien, me he retirado, pero no me he retirado, como han dicho algunos, y me retraje todo lo que pude, porque quise ver qué hacía aquel Gobierno y no quería obstaculizarle en ningún momento. Por eso he hablado poco y siempre rehuí cuanto pude tratar cuestiones políticas; por eso ni formé minoría en el Parlamento, ni intervine en ninguna Comisión, y ni yo ni mis amigos tomamos parte en muchas discusiones, y yo asistí muy pocas veces a las sesiones, y usted sabe cuán pocas veces también usé de la palabra.

Pero la prueba ya terminó. Al caer el Gobierno que acaba de desaparecer, ha cesado también el motivo de mi retraimiento. Desde hoy vuelvo a actuar en la vida política decididamente, totalmente, activamente. Desde hoy «soy el que he sido». Iré a las elecciones, volveré al Congreso, ac-

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados

a las 7 de la tarde LECCIONES PARA OBREROS
EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

taré y procederé como crea que mejor sirva los intereses de nuestra Patria, y desde los escaños del Parlamento intervendré cuanto sea preciso y veré quienes me siguen, quiénes vienen a mi lado...

—Y fuera del Parlamento, ¿tiene usted intención de empezar alguna campaña de propaganda?

—No tengo formado ningún plan acerca de eso. Ya sabe usted que soy enemigo de populacheras; pero esto no quiere decir, ni mucho menos, que cuando se presente ocasión oportuna, o cuando lo estime necesario, no hable también en público y diga cuanto sea preciso. Esto es; que por ahora, aun cuando no tengo pensado nada, no puedo decir si más o menos pronto hablaré en algún sitio.

—Perdone usted, una última pregunta: en su nota contestando a la consulta del Rey, indicaba usted que nos amenazaba un peligro muy grave, ¿puede usted decirme a qué peligro se refería?

—Con mucho gusto. En la frase a que usted se refiere alude yo al natural desenlace que reputo indisoluble, entre el paso de Gibraltar y el de Suez y el Bósforo, de modo que cuando de veras y definitivamente se liquiden los seculares y colosales conflictos del fondo oriental, no podrá quedar inmune el extremo occidental del Mediterráneo; y como ignoro si está cercano o no aquél trance, para cuyas resacas no estamos apercibidos, puede usted calcular las precauciones y sobresaltos que halla mi patriotismo en el tenebroso enigma.

Las fuerzas militares españolas, para la defensa nacional han de responder a necesidades singularísimas, sin paridad con las de otras naciones; y esta singularidad da entre nosotros desduda y enorme importancia a la combinación íntima y cabal de elementos terrestres con los marítimos, en señalados parajes del litoral español, que tendrán valor incalculable en la ocasión a que aludo; y de tal engrane sistemático es tradicional desentenderse en nuestros Ministerios.

Fué un primer paso la creación de la Junta de Defensa; pero de por sí, mientras no se despliegue todo el pensamiento, ninguna eficacia puede tener.

Abí está el peligro que he señalado. Quiera Dios que estos gobernantes se preocupen de ello, y quiera Dios, también, concedernos el tiempo preciso para realizar la obra que exige nuestra seguridad y salvaguardia de el honor nacional!

Así terminó de hablar el Sr. Maura.

Nosotros hemos procurado recoger lo más fielmente posible las interesantes declaraciones que tuvo la bondad de hacernos el ilustre estadista, do quien nos despedimos, agradeciéndole la atención que nos había dispensado.

El representante

Ya se ha celebrado el banquete de «cuerpo presente» del partido idóneo alicantino.

Trabajo ha costado a sus organizadores reunir algunos comensales para estas exequias gastronómicas, pero a fuerza de súplicas, generosos desprendimientos y con ayuda de amigos de los pueblos, se ha podido llevar a cabo el agape.

Para que no sonara mal en algunos oídos, Canals no ha nombrado «jefe local» a Pérez Mirete, solo le ha designado como «representante suyo».

La verdad es que para ese viaje no necesitaban los idóneos tantas alforjas,

Representante de Canals. Bien ¿Y que supone eso? Muy dueño es todo particular de nombrar a un amigo suyo representante apoderado, administrador, mayordomo o lo que quiera, pero equivale tal nombramiento al de Jefe local de un partido? Puede el representante de un político considerarse como la persona reconocida por todos los correligionarios suyos como superior jerárquido?

Además; no muy lejana está la fecha en que el mismo Canals decía en otro banquete (con muchos más comensales que el de ahora) hablando de Maura, que no era el jefe porque se había retirado voluntariamente de la política y que lo sería de nuevo CUANDO QUISIERA. Públicas son las manifestaciones de D. Antonio Maura. Se ha cumplido lo que Canals decía:

«Maura cuando quiera....» Ya ha querido.

El mismo Canals ha de reconocer la realidad del hecho y consecuente con sus palabras confesar que Maura al estar en la vida activa de la política no puede ser un segundo ni uno de tantos sino el jefe indiscutible.

Si pues Maura, según el propio Canals vuelve a recobrar su indiscutible sitio de jefe ¿con qué derecho? ¿en nombre de que personalidad? ¿qué autoridad alega para designar un jefe?

Por eso Canals al que hemos de reconocer talento, no nombre jefe, sino representante y como eso en nada puede influir en la política local, porque muerto y deshecho el partido idóneo, no puede ya ser considerado como entidad política beligerante, de aquí que ese nombramiento es para la política alicantina lo mismo que si un particular cualquiera o un propietario nombrara un dependiente suyo, cosa que a los alicantinos, y con más motivo a los políticos, nos ha de tener sin cuidado.

Para hacerlo con autoridad necesitaría que el jefe indiscutible le ratificara en el sitio de director de la política en Alicante y eso pudo alcanzarla de Maura cuando le fué leal, lo consiguió de Dato cuando abandonó a su jefe y protector, pero ahora ni lo es ni se le ha conferido tal cargo, ni puede por consiguiente ostentarlo.

Queda; pues, el Sr. Mirete siendo representante de un amigo particular, que ha querido demostrarle su afecto, pero de esto a considerársele con carácter oficial de director de un cuerpo o entidad política, hay tanta diferencia como de la noche al día.

Y la verdad es que para dejar encargado a un amigo particular del cobro de la suscripción de la Revista de que es propietario y director don Salvador Canals, que lleva por título «Nuestro Tiempo» no era preciso ni el banquete, ni mucho menos acabar de destruir el partido idóneo, echando por la borda a la mayor parte de lo poco valioso que quedaba en él.

MISCELANEA

Dicese por ahí y parte de la prensa local lo repite, que a don Julio Sellés se le ha ofrecido la alcaldía.

Podría ser, pero lo verdaderamente interesante es saber quién ha hecho ese ofrecimiento.

Hasta tanto, el papel Pobil nos parece el único que se cotiza en el palacio de la Puerta del Sol.

En la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, acordóse, a propuesta del señor Soto, que este año se otorgue en concepto de aguinaldo a los porteros-maceros igual suma que en años anteriores.

Y a todo eso, ninguno de los empleados en la casa, incluso esos porteros-maceros, sin cobrar la mensualidad de noviembre.

Tiene gracia. Es decir, a los empleados mal lita la gracia que les hará, tanto más cuanto que ni esperanzas tienen de cobrar por ahora noviembre y mucho menos diciembre.

Serumorea que el acta para diputado de las futuras cortes se le va de la mano al señor Canals.

Malo es que las gentes se empeñen en una cosa.

Y cuando el río suena...

**

«Heraldo de Alicante» habla del saneamiento de la capital.

Buena falta hace, pero ¿por donde hay que empezar?

Ayer por la mañana vimos por la plaza de la Constitución al señor Canals rodeado de médicos.

Seguramente acabaría de leer las últimas declaraciones del Sr. Maura y se sentiría enfermo.

Apenas el señor Soto ha sido nombrado Gobernador de Huesca, ha consultado el mapa para enterarse hacia donde caña aquella capital.

Y entre las cosas de que hubo de enterarse, una de ellas fué que en aquella provincia hay una población llamada Tardienta y un ferrocarril que es más que «tardiente» porque el que lo emplea envejece antes de llegar a su destino y se horrorizó al pensar que pudiera llegar a su insula cuando ya Romanones hubiese dejado el poder.

Ayer después del banquete celebraron una larga conferencia D. Salvador Canals y el prestigioso político director propietario de «El Correo», don Florentino de Elizalde.

Esta mañana se han vuelto a entrevistar ambos personajes.

A ninguna conferencia asistió el representante.

Esta mañana, un idóneo pueblerino, ha saludado a Pérez Mirete llamándole jefe provincial y parece que don Manuel le ha interrumpido diciendo: no provincial, amigo, local, solo local.

¿En qué quedamos? Es «representante» designado por Canals o «jefe local» en virtud de ese autonombraimiento?

Canals, según «El Día» dijo ayer en su discurso, que señala un plazo para los que no han asistido al banquete, reconozcan la jefatura de Pérez Mirete, trascurrido el cual dejará de considerarlos como amigos.

Vamos, si, ha sido una proclamación de jefatura que entra como las letras de cambio en la sección de nuestro compañero D. Justo.

A echo días vista.

Sursum Corda

Una crisis provocada por la tragedia e ineptitud de un gobierno que aspiraba solamente a vivir contando como triunfos propios, las consecuencias fatales de las extraordinarias circunstancias en que vivimos (Neutralidad, aumento de exporta-

ción, duración de nuestra moneda etc., etc.

Una consulta escrita del austero y venerable Maura, que la vulgaridad y mediocridad de los políticos, no acierta a comprender o afecta no entender.

Un gobierno presidido por un hombre que públicamente proclama la necesidad de los goces del «poder» para constituir un partido fuerte y en el que vemos que subsiste el ministro de marina, cuya consecuencia le priva, no solo de favorecer con una cartera a un amigo sino del favor que innumeros amigos pudieran recibir de este.

La inusitada ausencia del Sr. Gaset en la formación de un Ministerio del partido liberal.

Todo esto revela que la idea expuesta por Maura acerca del Estado Mayor del ejército, para que la obra de defensa nacional sea continua sin hallarse expuesta al entra y sal impuesto por la política, se ha adueñado de todos probando al nuevo Gobierno de un Ministro y un Ministro.

Que el Trust ya no significa nada y no se le teme o se le desafía para dar satisfacción a la persona contra quien se constituyó.

Por eso las declaraciones de Maura cuyos comentarios, por los miopes de la política ya conocemos por anticipado (claudicación, hambre atrasada, nostalgia del poder) abren una nueva fase de optimismo que nos hacen decir, Maura triunfa, su espíritu se impone hasta a sus enemigos y aunque no disfrute de los goces del poder tan poco experimenta las amargas de la ingratitud.

¡Madre España! eleva tu corazón; es Maura quien te rige!!

Así lo siento...

Cubría a la ciudad un cielo plombeo como una enorme coraza... lluvia.

Y eran menudas las gotas, como polvo de diamante, y refrescaba el ambiente, y parecía agradecerlo el alma.

Cruzamos calles anchas, pulcras y desiertas, como de pueblo abandonado.

Apoyada sobre la banderilla de balcon florido, resistía la fresca, tenaz lluviosa una mujer, joven, como rosa de Mayo, pálida, enfermiza...

Mi amigo y yo, la miramos, y nos compadecimos, Tan bella y tan pálida.

¿Qué tendría?

Seguimos cruzando calles, hasta llegar...

Era la relación de un diario.

Ancha sala cuadrangular, sencilla, con su larga mesa de redacción llena de periódicos, en desorden.

Un retrato de don Alfonso, El rey, tan niño, tan angusto, presidió en el fondo.

Mi saludo fué sin ceremonia, con el

alma, y hubo en mis labios una frase sincera, platónica.

Volví la vista y tropezaron mis ojos con un retrato del tribuno don Antonio Maura; alma de la cosa. Era su barba un copo de nieve, su cabeza albiniña.

El gran patricio, tenía en el retrato la eloquencia muda de su glosa.

La lisuda imperturbable esfinge de la razón, la vi tumbada con mansedumbre en su frente,

En sus ojos, había esa expresión sincera y nobilitada, de los que saben ver las cosas bajo la hidalgía visión franca, de la realidad.

Patriarcal, venerable, había su tentación lozanas de rebeldías, contra rebeldías; de grandeza, contra miserias de la carne, por flaquezas del corazón... En su pecho, vi la coraza plombea de la tarde aquella, como resguardando con indómito alerta, su alma pálida, hermosa, enferma de bonanzas...

Seguían cayendo tenaces, incansables, las frias gotitas, que cual rocío agradecí al espíritu, gotas sútiles, como polvo de diamantes...

En el balcón, seguía asomada la mujer, palida, enfermiza...

Seguía lloviendo...

ODRACIR

traba durmiendo en la terraza del café Suizo, y al llamarle la atención para que dejase de dormirse enfurruñó con los guardias.

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Vicentina Busórn, para el joven sportman don Luis Llorca.

La boda se efectuará en breve.

Esta tarde han visitado nuestro Círculo Navas 21, el jefe del partido maurista de Elche, D. José Sempere Giménez y nuestro amigo y correligionario D. Francisco Samper Moreno.

Instituto Meteorológico

OBSERVACIONES DE HOY

Barómetro a 0.765'L.

Termómetro seco 8'6.

Humedad relativa 59.

Viento NO. fresco.

Atmósfera despejada.

Estado del mar rizada.

Temperatura máxima al sol en el vacío 52'2.

Id. id. en el aire 30'0.

Id. id. del aire a la sombra 19'6.

Id. mínima durante la noche 7'2.

Id. id. a 10 cm. del suelo 6'0.

Velocidad del viento en las 24 horas 290 kilómetros.

Evaporación en milímetros 7'20.

Lluvia id.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Zarzuela y Ópera española de SAGI-BARBA:

A las nueve,

«Las Golondrinas»

Precios: Butacas, 4'00. Entrada general 0'75.

SALÓN NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por el primer actor Pepe Sánchez.

Función para hoy:

A las seis y quince,

«Las Bríobras»

A las 9,

LA TAJADERA

A las 10, doble,

E V A

Precios: (Sencillo) Butaca, 0'40, general 0'16,

(Especial): Butaca 0'50, General 0'20.

(Doble): Butaca 0'75. General 0'25.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por los señores Alierich y Pérez.

Función para hoy:

A las seis y media:

«LES BARRAQUES»

A las ocho y media,

«LA CAÑAMONERA»

A las diez, (Doble)

«LES BARRAGUES»

«N I N O N»

Precios: Preferencia 0'35 y General, 0'15.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos. General, 5 id.

SALÓN MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

NOTICIAS

D. Luis Fernández Ramos, Gobernador civil dimisionario de la provincia, ha tenido la atención de enviar su tarjeta de despedida.

El Sr. Ramos deja en Alicante un luen recuerdo por su integridad durante lo época de su mando.

Nuestro afectuoso apartón de manos.

Maria Picazo, de 22 años, puso en conocimiento de las autoridades gubernativas, que de la puerta de su casa le fueron sustraídos unos pantalones, sospechando sea el autor de la sustracción un individuo llamado Rafael, habitante en la calle de Torrijos.

Juan Martínez Caturla, se encon-

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

ELOGIOS A MAURA

«Diario Universal» se felicita de la vuelta de Maura a la vida activa de la política.

Le dedica grandes elogios por el prestigio que le acompaña para actuar en favor de la Patria.

DESDE SEVILLA

Dicen de Sevilla que ha sido acordado el cierre general como protesta contra los nuevos impuestos creados por el Ayuntamiento.

Pararán 37.000 obreros.

El gobernador ha conferenciado telefónicamente con el ministro de la Gobernación, exponiéndole la magnitud del conflicto.

UNA PROTESTA

Una Comisión del Comité socialista, ha visitado al ministro de la Gobernación, para protestar contra los carteles que se han fijado en las esquinas acusando a Pablo Iglesias de figurar en el complot contra Canalejas.

Alba les manifestó que acudiesen a la dirección general de Seguridad.

Al hablar el ministro con los periodistas, nos anunció que mañana se

firman los nombramientos de Boente para gobernador de Madrid y de Ruiz Díaz para Salamanca.

El gobernador nombrado para Lérida, ocupará otro cargo.

Alba cree que Suárez Inclán aceptará al fin el gobierno de Barcelona, si no, se nombrará a Roselló.

NOTICIAS DE PARÍS Y DE MILÁN

La situación de las fuerzas aliadas que operan en los Balcanes, ha llegado a ser sumamente crítica.

De París telegrafian comunicando que las tropas franco-inglesas, se han agrupado en la frontera greco-servia.

Las noticias oficiales francesas, dicen lo siguiente:

Nos replegamos de Macedonia en vista de la imposibilidad de unirnos a los servicios.

El repliegue lo hemos hecho conservando todo el material de guerra.

—Las noticias que se tienen de Milán, difieren mucho de estas.

Dicen que la retirada de los franceses de Macedonia, ha sido verdaderamente desastrosa.

En una gran batalla sostenida con los búlgaros, los franceses perdieron

ocho regimientos abandonando a Erades.

El general Sarrail irá a Atenas para conferenciar con el Estado Mayor griego.

Los sanitarios franceses que quedaban en Macedonia, se retiran con orden, resistiendo el formidable empuje de los búlgaros.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6:45.

Correo de Almería.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12:38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21:05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja.

Sale de Alicante a las 6:30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4:55.

Llega a las 11:55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4:50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10:45.

Entrada a las 15:35.

Llegada a Denia a las 14:15.

Salida a las 11:45.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14:30.

Llegada a las 9:30.

Salida de Alcoy a las 6:30.

Llegada a las 9:30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9:30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12:50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15:30.

Posada del Marroc.—De las 12 a las 15.

MERCADO

Cotización de hoy:

Patatas de 15 a 17 pts. los 100 kilos.

Tomates de 16 a 20.

Nabicoles de 00 a 00.

Boniatos de 67 a 00.

Cebollas de 14 a 18.

Cárdenas de 00 a 00.

Uva de 00 a 00.

Coliflores a 2:50 docena.

Coles a 2:00.

Carne de vaca, sin hueso a 3 pts.

Con hueso a 2.

Ternera: sin hueso a 3:60.

Con hueso a 2.

Cerdo: sin hueso a 3.

Con hueso a 2 y 2:40.

Los valores

COTIZACION DEL DIA 9

Madrid 9—11:15 n.

Interior, 69:80.

Fin de mes, 69:75.

Exterior, 75:90.

Amortizable, 91:00.

Banco de España, 453:00.

Compañía Arrendataria de Tabacos, 275:00.

Explosivos, 000:00.

Francos, 91:00.

Libras esterlinas, 24:04.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapi, 5

Sección de anuncios y reclamos

Pandería y Bollería

"La Esperanza,"

Unice casa en Alicante en bollería y partes finas. Especialidad en pan de primera, blancas y de Jijona, empanadas, postres y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes. De nueve a doce y de trece a seis.

Deutsche de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Borsio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado es domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Gert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. S.

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CAROIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y All-

sante.

Despacho en Alicante, [Queruga, 15-

Almacenes, Calle de Ramón.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Trámites

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos, etc. tintalente de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento jas, todas clases, y tipos, así especialmente de la Sociedad J. y A. PAVIN DE LAFARGE, de Madrid.

Atamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Vehiculaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

GALERÍAS DE SAN FERNANDO, CABALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acaban de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

Se avisa al cliente y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiqueta igual, con los mismos colores y dibujos. Miércoles no conseguimos avisar este producto haciendo respetar nuestra marca registrada SIDOL, pereveremos a los consumidores que no es el acreedero SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tiene impresos en las etiquetas las siguientes palabras.—Ocasionalmente para España: HIJOS DE MANUEL GRASAS, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VIÑA ONTIR MORATA

SIDOL

Balneario de Cestona

Agua indicada con éxito en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y órganos blandos. Para los órganos blandos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada otoñal y su curación es definitiva. El entubamiento y la Colitis por antígenos que tienen causas inflamatorias constantes de las Aguas de Cestona así como la Neurastenia consecuencia frecuente de las estaciones.—De venta a 1'25 pts botella en Farmacias y Droguerías.

Pedidos de datos y Guías al administrador del Balneario de Cestona (GUIPUZCOA)

REFERENCIA a Don Francisco Viñal Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

DE

HIJOS DE A. LOPEZ

Este establecimiento, efectúa sus clásicos, como efectos antiguos, en el paseo de Amé

rgo en sus tiendas y dulces de las clases más nobles y las más elegantes de Alcoy.

Paseo de Amérgo.—Alicante

LLOYD DA COLONIA

Colonia (ALEMANIA)

Compañía de Óptica de Seguros Generales

Seguros Marítimos

Agencia en Alicante a cargo de

Don Francisco Vicente Morata

Paseo Martínez, 50

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezoz Artesanales

y Abisinios, Tuberías de Hierro de

todos diámetros, Instalaciones de

Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

NOVIOS

Lo conseguimos todos los novios que se pro-

ven de los ricos turronas que fabrican los mejores



Gabanes de edredón negro forro seda cuello y vistas de piel A 125 y 135 ptas.

Gabanes de patén melton o cheviot De 25 a 100 ptas.

ROBES DE CHAMBRAY



Gabanes de lana viongia o melton para niños de 10 a 16 años De 20 a 56 ptas.

Trajes de patén para niños de 7 a 12 años De 16 a 40 ptas



Trajes de lana negra, azul y color para señora De 50 a 55 ptas

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caballero,

Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Pellizas con cuello y bocamangas

Impermeables, forma Mackherland en negro astracan azul

De 14 a 90 ptas. De 55 a 110 ptas

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche

obligatorio en el traje

largo alrededor de la noche

oficio de la noche